Разработка МИС однокристальных приемо-передающих модулей для диапазона частот 23-25 ГГц на основе нитрида галлия.

Этап № 3
Приоритетное направление: Информационно-телекоммуникационные системы (ИТ)

Критическая технология:   Технологии информационных, управляющих, навигационных систем. 

Период выполнения: 27 октября 2015 г. – 31 декабря 2017 г..

Индустриальный партнер:  Акционерное общество «Государственный завод  «Пульсар» (АО «ГЗ «Пульсар»)
Цель исследования: Исследование и разработка комплекса научно-технологических решений, направленных на создание однокристальных приемо-передающих модулей для современных широкополосных систем беспроводной связи и передачи информации в диапазоне частот 23-25 ГГц.
В ходе выполнения проекта по Соглашению о предоставлении субсидии от 27 октября 2015 года № 14.607.21.0124 с Минобрнауки России в рамках федеральной целевой программы «Исследования и разработки по приоритетным направлениям развития научно-технологического комплекса России на 2014-2020 годы» на этапе № 3 в период с 1 января по 31 декабря 2017 года выполнялись следующие работы:

1 Работы, выполненные (выполняемые) в отчетный период 

1.1 Работы, выполненные (выполняемые) за счет средств субсидии 

По п. 3.1 ПГ:  Изготовлены ЭО однокристальной МИС приемо-передающего модуля;

По п. 3.2 ПГ:  Разработаны программа и методики экспериментальных исследований ЭО однокристальных МИС приемо-передающих модулей диапазона частот 23-25 ГГц;

По п. 3.3 ПГ:  Проведены экспериментальные исследования ЭО однокристальных МИС приемо-передающих модулей диапазона частот 23-25 ГГц;

По п. 3.4 ПГ:  Проведено обобщение и оценка полученных результатов;

По п. 3.5 ПГ:  Проведена технико-экономическая оценка рыночного потенциала полученных результатов;

По п. 3.6 ПГ:  Разработаны технические требования и предложения по разработке, производству и эксплуатации продукции с учетом технологических возможностей и особенностей индустриального партнера - организации реального сектора экономики;

По п. 3.7 ПГ:  Разработан проект ТЗ на проведение ОКР.
1.2 Работы (мероприятия), выполненные (выполняемые) за счет внебюджетных средств 

По п. 3.8 ПГ:  Изготовлен стенд для проведения измерений в диапазоне частот 
23-25 ГГц;
По п. 3.9 ПГ:  Проведен монтаж доработанной установки плазмохимического осаждения диэлектриков;
По п. 3.10 ПГ:  Проведены испытания доработанной установки плазмохимического осаждения диэлектриков;
По п. 3.11 ПГ:  Проведены мероприятия, направленные на популяризацию результатов и достижений ПНИЭР.

2 Основные результаты, полученные в отчётный период
- изготовлены ЭО однокристальной МИС приемо-передающего модуля. Во время изготовления ЭО была использована доработанная установка плазмохимического нанесения диэлектриков;
- разработаны программа и методики экспериментальных исследований ЭО однокристальных МИС приемо-передающих модулей диапазона частот 23-25 ГГц. Разработанные программа и методики экспериментальных исследований позволили успешно провести измерения изготовленных ЭО силами индустриального партнера;
- на созданном за счет привлечения внебюджетных средств измерительном стенде были проведены экспериментальные исследования ЭО однокристальных МИС приемо-передающих модулей диапазона частот 
23-25 ГГц. Исследования показали полное соответствие характеристик ЭО требованиям технического задания;
- проведено обобщение и оценка полученных результатов. Полученные результаты имеют высокий научно-технический уровень и могут найти применение во множестве отраслей;
- проведена технико-экономическая оценка рыночного потенциала полученных результатов. Был выявлен дефицит GaN устройств на мировом рынке, что подтверждает высокий рыночный потенциал полученных результатов;
- разработаны технические требования и предложения по разработке, производству и эксплуатации продукции с учетом технологических возможностей и особенностей индустриального партнера - организации реального сектора экономики. Разработанные технические требования и предложения были переданы индустриальному партнеру для дальнейшего освоения результатов данного ПНИЭР;

- разработан проект ТЗ на проведение ОКР.
За счет внебюджетных средств выполнены следующие работы:

- изготовлен стенд для проведения измерений в диапазоне частот 
23-25 ГГц;

- проведен монтаж доработанной установки плазмохимического осаждения диэлектриков;

- проведены испытания доработанной установки плазмохимического осаждения диэлектриков;

- проведены мероприятия, направленные на популяризацию результатов и достижений ПНИЭР:
За счет привлечения внебюджетных средств ИСВЧПЭ РАН был организован и проведен 6-й научно-практический семинар пользователей оборудования Raith «Электронно-лучевая литография на оборудовании Raith GmbH: от идеи до реализации» 9 июня 2017 года, где были представлены результаты работ ИСВЧПЭ РАН по Соглашению  №14.607.21.0124. 
В отчетный период опубликованы следующие работы:

- статья А.Ю. Павлова «Влияние длины затвора на скорость инжекции электронов в каналах полевых транзисторов на основе AlGaN/AlN/GaN» была опубликована в журнале «Письма в ЖТФ»
(ISSN 0320-011);

- статья А.Ю. Павлова «Термическая стабильность несплавных

омических контактов к гетероструктурам AlGaN/GaN» была опубликована в журнале «Письма в ЖТФ» (ISSN 0320-011);

- статья А.А. Трофимова «Режимы шлифования и полирования пластин из сапфира и карбида кремния, содержащих СВЧ монолитные интегральные схемы» была опубликована в журнале «Прикладная физика» 
(ISSN 1996-0948);

- статья А.Ю. Павлова «Переход от сплавной к несплавной технологии омических контактов при росте диапазона рабочих частот свч мис на основе нитрида галлия» была опубликована в журнале «Нано- и микросистемная техника» (ISSN 1813-8586);

- статья О.А. Рубана «Частотные характеристики нитрид-галлиевых полевых транзисторов с ловушками в барьерном слое» была опубликована в журнале «Russian microelectronics» (ISSN 1063-7397);

