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Конкурс на соискание премий Правительства Москвы молодым ученым

Прием заявок с 3 сентября до 12 октября 2018 года включительно. 
Итоги конкурса будут подведены не позже 15 февраля 2019 года. Победители получат по 1,5 миллиона рублей.

В столице стартовал прием документов на соискание премий Правительства Москвы молодым ученым. Награду получат авторы выдающихся научных исследований в области естественных, технических и гуманитарных наук. Премии также присуждаются за разработку и внедрение новых технологий, приборов и материалов.
К участию в Конкурсе допускаются ученые, не достигшие возраста 36 лет, из числа научных, инженерно-технических, научно-педагогических работников, аспирантов, докторантов, ведущих научную и научно-техническую деятельность в научных организациях и образовательных организациях высшего образования, специалистов, осуществляющих экспериментальные разработки в иных организациях, и доктора наук в возрасте до 40 лет включительно.
С 2013 года количество премий возросло с 8 до 50, размер премии увеличился с 500 тыс. руб. до 1,5 млн руб. 
В 2018 году снято ограничение по количеству выдвигаемых кандидатур от одной организации (ранее – не более трех от каждого совета или руководителя организации), также молодым ученым-докторам наук в возрасте от 36 до 40 лет включительно разрешено участие в конкурсе в составе научного коллектива (ранее – они могли участвовать только индивидуально).
Премии присуждаются в 22 номинациях.
Основные критерии оценки заявок:
- научная значимость результатов работы;
- актуальность, новизна работы;
- оригинальность предложенных в работе решений;
- инновационная перспектива результатов работы.
Подробная информация о Конкурсе размещена на сайте Департамента науки, промышленной политики и предпринимательства города Москвы (https://www.mos.ru/dnpp).
