РАЗРАБОТКА БАЗОВОЙ ТЕХНОЛОГИИ СОЗДАНИЯ МИС УСИЛИТЕЛЕЙ МОЩНОСТИ И МАЛОШУМЯЩИХ УСИЛИТЕЛЕЙ НА НИТРИДНЫХ НАНОГЕТЕРОСТРУКТУРАХ ДЛЯ ПРИЕМО-ПЕРЕДАЮЩИХ МОДУЛЕЙ НА ЧАСТОТУ 8-12 ГГЦ
Приоритетное направление:  Информационно-телекоммуникационные системы (ИТ)

Критическая технология:   Технологии информационных, управляющих, навигационных систем. 

Период выполнения: 5 июня 2014 г. – 31 декабря 2016 г..

Индустриальный партнер:  Открытое акционерное общество "ОКБ-Планета"

Цель исследования: Разработка методов проектирования схемных решений и технологий создания монолитных интегральных схем (МИС)  на нитридных наногетероструктурах. Разработка методов, научно-технических и технологических решений по созданию и производству МИС усилителей мощности и малошумящих усилителей для приемо-передающих модулей на частоту 8-12 ГГц. Разработка методов, научно-технических и технологических решений по создания кристаллов теплоотводящих подложек для МИС усилителей мощности. 
В ходе выполнения проекта по Соглашению о предоставлении субсидии от 5 июня 2014 года № 14.607.21.0011 с Минобрнауки России в рамках федеральной целевой программы «Исследования и разработки по приоритетным направлениям развития научно-технологического комплекса России на 2014-2020 годы» на этапе № 5 в период с 1 июля по 31 декабря 2016 года выполнялись следующие работы:
1 Работы, выполненные (выполняемые) в отчетный период 

1.1 Работы, выполненные (выполняемые) за счет средств субсидии 

По п. 5.1 ПГ: проведены дополнительные патентные исследования;

По п. 5.2 ПГ: проведено обобщение результатов исследований и оценка эффективности полученных результатов в сравнении с современным научно-техническим уровнем;

По п. 5.3 ПГ: проведена оценка полноты решения задачи и достижения поставленных целей ПНИ;

По п. 5.4 ПГ: разработаны технические требования и предложения по реализации (коммерциализации) результатов ПНИ в реальном секторе экономики;

По п. 5.5 ПГ: разработан проект технического задания на ОКР по теме «Разработка базовой технологии создания МИС усилителей мощности и малошумящих усилителей на нитридных наногетероструктурах для 
Х-диапазона».  

2 Основные результаты, полученные в отчётный период
При выполнении 5 этапа прикладных научных исследований «Разработка базовой технологии создания МИС усилителей мощности и малошумящих усилителей на нитридных наногетероструктурах для приемо-передающих модулей на частоту 8-12 ГГц» разработаны топологии усилителя мощности и малошумящего усилителя для диапазона частот 8-12 ГГц. 
На 5 этапе получены свидетельства о государственной регистрации на топологии «Интегральный усилитель мощности для диапазона частот 8-12 ГГц» (свидетельство от 19.08.2016 №2016630104) и  «Интегральный малошумящий усилитель для диапазона частот 8-12 ГГц» (свидетельство от 19.08.2016 №2016630103).
Все работы были выполнены в строгом соответствии с ТЗ и планом-графиком исполнения обязательств. Были выполнены все требования ТЗ, в том числе достигнуты цели ПНИ, получен полный перечень подлежащих получению научных и научно-технических результатов, выполнены требования к работам, научно-техническим результатам, патентным исследованиям и разрабатываемой документации. Выполнены все требования по достижению значения показателей результативности предоставления субсидии.
